

1-го августа

1934 г.

№ 37 (315)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райпрофсовета

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Все силы и средства на ликвидацию прорывов в подготовке и на боевое развертывание хлебоуборочных работ К ПЛЕНУМУ РАЙИСПОЛКОМА

Подготовка школ к учебному году. Состояние животноводства в районе—вот три важнейших вопроса которые должны разрешить открывающийся сегодня пленум районного исполнительного комитета.

По всем этим вопросам даны четкие и ясные директивы пленумом ЦК, пленумом крайкома и пленумом районного комитета партии. Задача и пути их разрешения очень ясны.

Уборочная и зернопоставки—это две неразрывные боевые задачи к практическому решению которых непосредственно на полях уже сейчас приступили отдельные колхозы и отделения совхозов, в ближайший день-два приступят все колхозы, совхозы и единоличники района.

Уборка урожая началась. Плоды победного сева сказались в хорошем урожае, обещающем высокий подъем материального благосостояния масс. Но вместе с тем состояние готовности к уборочной вышагивает серьезную тревогу. Затяжка сеноуборки. Уборочный инвентарь отремонтирован только на 70 проц. Не во всех колхозах и отделениях совхозов имеются рабочие планы уборки, нет четкой расстановки сил.

Очень плохо дело обстоит с наличием массовой рабочей силой в совхозах. Эти серьезные прорывы создают угрозу боевому развертыванию уборочных работ, с самого начала созревания хлебов и проведению их в короткие сроки.

По подготовке школ к учебному году, пленум должен был уже подвести полные итоги, но благодаря продолжавшейся недооценке и всей важности этой работы бездеятельности ряда организаций, во многих сельсоветах подготовка школ проваливается. Еще к 5 июля должны были быть отремонтированы все школы, но на сегодня их отремонтировано не более одной трети. Остатки в школах не подвезены, не все еще школы укомплектованы работниками. Кооперативно-торговые организации не приняли необходимых мер к своевременной доставке необходимых для ремонта школ материалов и до сих пор продолжают тормозить окончание ремонта. Совершенно слабо вовлечена в дело подготовка школ общественность.

По вопросу животноводства. Пленум ЦК партии признал состояние животноводства не удовлетворительным и развитие его медленным. Пленум предложил разработать государственный план развития животноводства и установить твердые плановые задания по росту поголовья и выращиванию молодняка, выполнение которых должно быть так же обязательным, как и выполнение посевных планов. Пленум указал, что решающую роль в развитии животноводства играют

колхозные товарные фермы. Организационно-хозяйственное укрепление ферм, создание их в каждом колхозе должно стать первоочередной задачей партийных и советских организаций.

В нашем районе до сего времени животноводческий вопрос не получил еще почетного места в работе районных и сельских советско-общественных организаций и колхозов. Райземотдел и его животноводческий сектор слабо руководят делом развития животноводства, а сельские советы совершенно его обходят. В результате в большинстве колхозов и колхозных ферм нет правильной постановки животноводческого хозяйства. Труд колхозников в животноводческих бригадах не организован, сделщины нет, все это сильно бьет по животноводству. Вопросу воспроизводства скота внимания никакого не уделяется, плановости проведения случки нет, сплошь и рядом, благодаря бозобразного ухода за скотом происходит отел не выросшего молодняка, что приводит не только к плохому приплоду, но и к падежу. Совершенно плохо с воспроизводством конского поголовья. Количество лошадей в районе все время уменьшается, а не растет и это происходит потому, что маточное поголовье не берегут, не соблюдаются правила своевременного освобождения жеребых кобылиц от работ и нет заботливого ухода за молодняком.

Вот те огромнейшие прорывы в подготовке к уборочной, подготовке школ и состоянии животноводства, к быстрейшему устранению которых должен привлечь пленум райисполкома внимание всей общественности и впервые очередь внимание органов пролетарской диктатуры—советов.

Сельские советы должны решительно повернуться лицом к колхозам, и отделения совхозов повседневно вникать и руководить всеми отраслями их работы. Они должны оказать максимальную помощь совхозам в вербовке массовой рабочей силы.

Вся работа пленума должна пройти под углом беспощадной критики всех недостатков в работе и **боевой уборочной тревоги** о которой говорит в своей телеграмме секретарь крайкома **Т. Разумов**. Немедля ни одной минуты мобилизовать все силы на проведение хлебоуборки и зернопоставок. На разрешение задач развития животноводства, задача культурного строительства нашей деревни и выполнение всех государственных обязательств. С тем чтобы упорной, самоотверженной работой добиться победного завершения сельско-хозяйственного года. Добиться чтобы наш район в результате этой работы был в числе передовых районов края.

ТЕЛЕГРАММА Т. РАЗУМОВА

В ближайшие дни в Крае начинается уборка ячменя и ржи, между тем по материалам членов Крайкома ездивших на места, во всех обследованных районах в большинстве колхозов наблюдается преступное бездействие в подготовке к уборочной, промедление в сенокосе, что угрожает полным провалом в осенних работах всех весенних достижений. В ряде случаев разлагающее влияние в колхозы идет со стороны районных организаций, МТС, руководителей колхозов и совхозов, которые находятся в плену праздничных, демобилизационных настроений.

Приказываю немедленно поставить на ноги все партийные и комсомольские организации и колхозный актив, бросить всех ответственных людей на проверку и помощь во все сколько нибудь отстающие колхозы и совхозы с тем, чтобы сенокос, а так же вся подготовка к уборке и молотье были закончены в самые ближайшие дни.

Объявите боевую уборочную тревогу всех колхозников и колхозниц, обеспечьте напряженную работу так же разворот уборки с первого дня восковой спелости на отдельных участках.

Секретарь Крайкома **Разумов**.

Три разлагателя и сабатажни на мешают колхозу Бурлова

Бывший председатель колхоза—пьяница **Константинов** во время сева по 2—3 дня пьянствовал, не являлся на работу, занимался очковитательством, укрывал семенной материал пшеницы. Первый раз было обнаружено 215 пеньсырытой пшеницы, второй раз 80 цент. и третий 35 цент, которые так и остались не засеянными. После окончания сева **Константинов** с 7 июня до 1 июля не выходил на работу, после чего с работы был снят, но продолжает оставаться в колхозе, ежедневно пьет, спаивает колхозников, разлагает труд дисциплину. **Константинов** до сих пор не передал колхозному председателю и заявляет всем, что он находится в отпуску. Возникает вопрос, на что в течении 2 месяцев беспорядочно пьет **Константинов**, ничего не делает, а живет прекрасно, как говорится пословица: „сыт, пьян и нос в табаке“ да к тому же еще разлагает колхоз.

Второй экземпляр из руководства экстава артели—зампредседателя **Абрамов**. После снятия **Константинова** подает заявление дать ему 2 недельный отпуск, видители он устал ничего не делая, правление умудряется этот отпуск **Абрамову** дать. Это в самый разгар полевых работ, когда колхозу нужно косить 9000 цент. сена, а накошено только 3000 центнеров, когда новому председателю нужна помощь в руководстве, **Абрамов** встает на путь сырытого саботажа, а чем занимается он во время отпуска—тоже пьянкой, вместе с **Константиновым**. Спрашивается какими законами предусмотрено представление отпуска членам правле-

ния колхоза в момент горячих полевых работ? Как это называть иначе, как не саботаж сырытого типа.

Третий—бригадир 1-й бригады **Сизых Палинарп**. Во время полевых работ выехал почти исключительно на тракторах МТС, план, который надо было выполнить на лошадях не выполнил, ссылаясь на слабость лошадей. План вспашки паров провалил, заявляет: „пусть выполнят те, кто эти планы дает“. На прополочные работы в бригаде **Сизых** вышло 7-10 человек, не больше когда в других, с таким же составом людей, вышло по 30-35 человек. В результате хлеб оказался не прополотым, зарос сорняками. План сеноуборки в первой бригаде выполнен только на 50 проц, а **Сизых** заявляет: „мне сена хватит, косить больше не буду“. Совершенно не хочет считаться с распоряжениями предколхоза игнорирует их. **Сизых** разлагает колхозников, дезорганизирует их, старается всякой неправдой помешать новому председателю в наведении порядка в колхозе и укреплении его организационно-хозяйственной мощи.

И не удивительно в колхозе трудовая дисциплина распатана. Колхоз не справился с паровспашкой провалил прополочную, проваливает и сеноуборку. Слабо идет подготовка к хлебоуборке.

Дирекции МТС и правлению колхоза надо этим вопросом заняться, выгнать эту „троечку“ из колхоза и удалить ее по дальше от колхоза, чтобы она своим дурным запахом разлагала жившихся людей, не заражала колхоз.

Постоянный

Пленум Районного Исполнительного Комитета открывается сегодня в 5 часов вечера в доме соцкультуры

Об участии рабочих, служащих и членов их семей в уборочной кампании

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Учитывая желания рабочих ряда предприятий края использовать отпуска на уборочных работах, а так же недостаток рабочей силы в некоторых совхозах и колхозах, Крайком постановляет:

1. Предложить всем Крайком союзам, городским и районным профсоюзам, всем фабрично-заводским, шахтским и строительным директорам предприятий и трестов и руководителям учреждений оказать всемерную помощь рабочим и служащим, членам их семей и учащимся, желающим использовать свой отпуск для работы в совхозах и колхозах в период уборочной.
2. Приурочить отпуска рабочих и служащих ко времени массовых уборочных работ.
3. Развернуть массово-разъяснительную работу среди рабочих и служащих и членов их семей за поездку в деревни на уборку урожая.
4. Договора-соглашения с колхозами заключаются непосредственно от имени рабочих фабрик и местными.
5. Оплата за работу производится натурой (хлебом—4-6 килограмм за трудодень или овощами и продуктами животноводства).

6. Размер оплаты в каждом отдельном случае устанавливается договорами. Расчет производится немедленно по окончании работными и членами их семей работы в совхозе или колхозе.
7. Работа производится свободно и все заработанное рабочими, служащими и членами их семей, поступает полностью в их личное пользование.
8. Обязать все государственные и колхозные мельницы беспрепятственно обменивать все заработанное рабочими и служащими зерно на муку.
9. Колхозы и совхозы обязаны обеспечить рабочих и служащих, приехавших для помощи в уборке, питанием наряду с рабочими совхозов и колхозниками.
10. Проезд до колхоза, или совхоза и обратно оплачивается за счет совхозов и колхозов и шефских организаций.
11. Поручить органам железнодорожного транспорта обеспечить беспрепятственный и внеочередной провоз заработанного рабочими и служащими хлеба и других сельскохозяйственных продуктов по удостоверениям сельсоветов, правлений колхозов и директоров совхозов.

11. Крайком призывает всех едущих в деревню отпускников рабочих, служащих и членов их семей проявить на уборочных работах образцы ударного производственного труда и показать высокое качество работ. 26 июля 1934 года

СЕГОДНЯ ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕГО МИРА ОЗНАМЕНУЮТ ЗЛОВЕЩУЮ ДАТУ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ВОЙНЫ МОЩНЫМИ АНТИВОЕННЫМИ, АНТИФАШИСТСКИМИ ДЕМОНСТРАЦИЯМИ 20-ЛЕТНИЕ МИРОВОЙ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ

20 лет назад взорванный капиталистическими противоречиями мир бросил миллионы трудящихся на поля сражений. Трудящееся человечество никогда не забудет этой страшной бойни.

Война длилась больше 4 лет. Миллионы убитых и изувеченных, тысячи сожженных деревень; города, превращенные в развалины, разрушенные фабрики и заводы, десятки миллиардов золотых рублей, затраченных на орудия истребления — таковы далеко не полные итоги кровавой бойни.

Кому нужна была эта война? Буржуазия и социал-демократы, пэпы и дипломаты призывали народы своих стран к защите от врага, который якобы напал на их отечество. «Защита отечества» — была чудовищным обманом. Капиталистам этот обман нужен был для того, чтобы заставить рабочих и крестьян истребить друг друга во имя грабительских интересов буржуазии.

Большевики во главе с Лениным с первого же дня войны начали разоблачать этот гнусный обман капиталистов и их слуг. Беспощадно борясь со II Интернационалом, предавшим интересы рабочего класса, большевики призывали народные массы к превращению войны империалистической в войну гражданскую. ...Война 1914-18 гг. была войной за передел мира. Каждая из воюющих

держав стремилась к захвату новых колоний и порабощению чужих народов.

Империалисты заявляли, что мировая война будет последид войной, после которой якобы наступит вечный мир. Это было также гнусным обманом. Пока существует капитализм — войны неизбежны.

Прошло два десятилетия с начала империалистической бойни, и мир стоит на пороге новой войны за новый передел мира.

Война сейчас готовится буржуазией более тщательно, чем в прошлом, ибо обмануть массы теперь труднее. Буржуазия сейчас потому и прибегает к фашистской диктатуре, что при помощи одной социал-демократии уже невозможно удерживать в повиновении рабочие и крестьянские массы.

Империалистические страны бешено вооружаются. Военная авиация, например, выросла за истекшие 20 лет в двадцать пять раз, а по отдельным странам (Япония) даже в сто раз. Изобретаются все новые орудия истребления человека.

Империалисты готовят войну в первую очередь против СССР — отечества мирового пролетариата.

Главную опасность для дела мира представляют теперь германские фашисты и японская военщина.

Германские фашисты открыто заявляют, что они не только хотят по-

лучить обратно земли, потерянные в прошлой мировой войне. Они намереваются завоевать и новые земли и в первую очередь захватить ряд областей у Советского союза.

Японская военщина наводила захваченную ею Манчжурию войсками и бешено готовится к войне против СССР.

Советский союз противопоставляет этим разбойничьим планам твердую политику мира. Он заключает договоры о ненападении с теми капиталистическими странами, которые в данное время не заинтересованы в войне. Советский союз предлагает подписать с ним такие же договоры и другим странам.

Успехи социалистического строительства поднимают на невиданную высоту военную мощь нашей страны. У нас есть теперь все необходимые средства для защиты нашей родины от нападения врага. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны» (Сталин).

Сегодня трудящиеся всего мира отмечают зловещую дату возникновения кровавой бойни. Мощными антивоенными и антифашистскими выступлениями, демонстрациями единым фронтом под руководством компартий против новой войны, в защиту Советского союза ознаменуют они день 1-го августа

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ.

„ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ“ В ПЛЕНУ КУЛАЦКИХ ВЛИЯНИЙ

Далеко от райцентра в тайге Мингатуйского сельсовета есть колхоз „Земледелец“. Редко кто бывает в этом колхозе из района и мало кому известны творящиеся безобразия в этом колхозе.

Во время весеннего сева, когда надо было выполнять колхозный посевной план, правление колхоза додумалось решить производить индивидуальные посевы колхозникам. Таким образом на колхозных полях многие колхозники произвели свои посевы зерновых культур и укрыли их от учета, а колхозный план остался недовыполненным.

Этот факт ярче всего говорит о наличии в колхозе антиколхозных — собственнических стремлений. Личные интересы колхозников стоят выше общеколхозных. И не даром в прошлом году колхоз „Земледелец“ был в числе нарушителей закона о зернопоставках, он был оштрафован за не сдачу всрок зерна государству, а не сданная часть хлеба была выскана в беспорядочном порядке. Не случайно и в этом году проявление антиколхозных, антигосударственных тенденций продолжается в колхозе „Земледелец“.

Это-ли не противопоставление личных интересов общеколхозным, когда колхоз еще не сдал в этом году ни одного килограмма сева, когда проваливается сенокос, а колхозники вместо работы собираются группами в провоневшие колхозы и требуют: „давай хлеба“. Может возникнуть вопрос, что нет-ли на самом деле острой нужды в хлебе у колхозников „Земледелеца“. Но мо-

жет ли это случиться колхозники в прошлом году получили по 4 кг на трудодень и могли бы по лучшему гораздо больше если-бы они не дали классовому врагу хищать хлеб, если-бы они сударственные и колхозные интересы ставили выше своих личных. Если-бы все они так шли по колхозному указанию партии.

Колхоз „Земледелец“ находится в плену кулацких влияний, но есть в этом колхозе честные преданные колхозники, они с болью в душе рассказывают о тех безобразиях, которые творятся в колхозе. А эти безобразия токовы весенний сев хлеб растаскали кому ни лень мешками ведрами и как угодно бригадир Пасынков украл ку у лапалей этот же бригадир во время сева украл сена, а когда один старик ледил эту кражу и заявил председателю, тот махнул рукой и сказал: „куда ты сядешь старик“.

Честным колхозникам бригадир Пасынков старается грозить, не записывает трудодни, а ему потворствует пред колхоза.

Райземотделу и следственным органам надо немедленно обратиться на колхоз „Земледелец“ самое серьезное внимание. Вырвать его из под кулацких влияний. Выгнать из него лаков и их приспешников очистить от негодного хла. Сурово наказать расхитителей колхозной собственности и честных колхозников по пути на правильный колхозный путь.

Проезд

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Зерносовхозы убрали 461 тысяча гектар

(Москва тасс 27)

По данным наркомсовхозов 11 приступивших к уборке зерносовхозов, убрали на 20 июля 461100 га — 38,1 % уборочной площади и 13,7 проц общего уборочного плана Зерносовхозов.

Общий процент комбайнизации уборочных работ 71,5. На первом месте, по количественному выполнению плана совхозы Херсонского зерногоса убранные

72,5 проц. площади. По низации уборки впереди Средне-азиатский трестший комбайнами 70,7 проц скошенных хлебов.

Обмолочено 360000 га. Из них простейшими машинами 231000 га, обмолочено 30000 га.

Сдано государству 1643 хлеба 18,7 проц. плана хлебного треста, 8,7 проц к годовому плану хлебодаче

Попытка государственного переворота в Вене

В течение последнего времени в Австрии шла упорная борьба между сторонниками германских национал-социалистов (фашистов) и правительством Дольфуса опирающимся главным образом на Италию. Австрийские национал-социалисты старались захватить власть организуя для этого многочисленные террористические акты, взрывы и покушения.

Когда правительство решительно предложило фашистам

сложить оружие они попытались произвести государственный переворот.

В столице Австрии — Вене 25 июля фашисты напали на здание правительства, арестовали почти всех министров в том числе главу правительства Дольфуса. Одновременно отряд фашистов захватил радиостанцию откуда захватчики передали радиосообщение об образовании нового правительства во главе которого встал бывший австрийский посол в Италии Ринтедект.

БОЛГАРИЯ ПРИЗНАЛА СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

(Москва ТАСС 27)

Между Народным Комиссаром по иностранным делам Литвиновым и министром иностранных дел Болгарии Ботановым 26 июля состоялся обмен телеграммами об установлении нормальных дипломатических отношений между СССР и Болгарией путем взаимного обмена посланниками.



Эрнст Тельман

социалистическая партия. Открытая митинг революционный французский писатель Анри Барбюс сказал: „мы должны самым настойчивым призывом наперекор всю свою волю для того, чтобы спасти Тельмана от смерти“, Марсель Кашен — член центрального комитета Французской коммунистической партии в своей речи призвал рабочих бороться с фашизмом.

На митинге избрали 2 делегатов, одна от молодежи, другая от рабочих различных политических взглядов, которые должны направиться в Берлин.

МЕСТЬ ФАШИСТСКИХ ПАЛАЧЕЙ

Картина фашистского суда в Ганновере (Германия):

—Подсудимый, встаньте! Отвечайте на вопросы суда!

За деревянным решетчатым барьером, перед которым стояли с обнаженными саблями двое полицейских, сидел светловолосый, немолодой уже человек. На его лице виднелись следы длительного тюремного заключения и жестовых, нечеловеческих пыток, которым он подвергался в застенках фашистских палачей.

Обвиняемый медленно привстал, поднял голову, посмотрел в глаза фашистским судьям.

Вы обвиняетесь в том, что во время одной из демонстраций, организованных коммунистической партией, оказывали сопротивление полиции и в столкновении с последней уби-

ли полицейского. Признаете себя виновным.

Нет, не признаю.

Вы участвовали в демонстрации, когда был убит полицейский?

—Я участвовал во многих демонстрациях...

—Вы коммунист? Подсудимый выпрямился. Он обвел глазами почти пустой зал.

Да, я член коммунистической партии.

—Так... Вы, вот, признались что участвовали во многих демонстрациях, почему вы это сделали?

—Я всегда там, где мои братья по классу.

—Можете сесть, подсудимый. Сопевание было недолгим.

Суду было „все ясно“. Перед ним находился рабочий, революционер. И приговор был вынесен:

„Подсудимый Кюне является по меньшей мере духовным виновником убийства и присуждается к 15 годам каторжных работ“.

Почти ежедневно происходят процессы над революционными рабочими. В Ганновере суд, не имея никаких совершенно улик против Кюне, присудил его к 15 годам каторги. Но для фашистов и подобного рода приговоры еще „мягки“.

Смертная казнь — вот наиболее широко применяемое орудие мести фашистских палачей. По простым безмянным делам фашистами создаются дела, нередко относящиеся к давно прошедшим годам. Происходит комедия суда, заключительный акт которой разыгрывается в тюремном дворе. Там палач с средневековой силой в руках, на непрсыха-

ющем от рабочей крови деревянном помосте, выполняет утку розу Гитлера, что „в третьей империи будут катиться головы“.

Лишь совсем недавно во дворе гамбургской тюрьмы были отсечены головы четверым коммунистам: Герману Фишеру, Джонни Детнеру, Артуру Шмидту и Альфреду Веренбергу. Они были казнены за то, что несолько лет тому назад, якобы, участвовали в столкновениях с фашистскими штурмовиками.

Со времени прихода фашистов к власти в Германии было казнено 2.000 человек. Не менее 120 тысяч революционных рабочих и рабочих подверглись пыткам и были изувечены фашистскими палачами. 265 тысяч человек по сей день томится в фашистских застенках.

Эрих ШРАММ

ЦЕННЫЙ ОПЫТ СРЕДНЕЙ ВОЛЖИНЫ

Работники научно-исследовательских учреждений не-волжского края. Аграрной практики, колхозные ятеры, проработав в Июньского пленума ЦК в отводстве, выступили авторами посева, вселерочной — яровизированных культур (просо, овсяная смесь).

Новое начинание может дать тысяч центнеров дополнительных зеленых кормов.

КрайЗУ и политсектор предложили директору чальникам политотдел широко обсудить это предложение среди колхозников свать семена для засева их участков в колхозах

О ПОДГОТОВКЕ ШКОЛ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Из Постановления пленума Куйтунского РК ВКП(б)

Успехи социалистического строительства, промышленности и сельского хозяйства в осуществлении ленинской национальной политики создали все условия для полной реализации решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР „о школе“, однако, несмотря на это, итоги истекшего учебного года говорят все еще о слабом состоянии народного образования в районе, причем основными причинами слабой реализации решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР о школе служат:

- а) Недостаточно подготовленный состав учителей, до 50 проц. не имеющих необходимой общеобразовательной подготовки.
- б) Слабоведущее и организационное руководство работ школ со стороны ОНО, а так же неудовлетворительное обеспечение школ учебниками, учебными пособиями и политехническим оборудованием.
- в) Отсутствие систематической работы по повышению педагогической квалификации учителей и должной заботы со стороны низовых партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций района о школе.

Пленум Райкома ВКП(б) особо отмечает, неудовлетворительную работу снабженческих организаций: райснаба, райсоюза, ГОРТа, ОРС-ов и колхозов, не принявших надлежащих мер к лучшему снабжению работников просвещения продуктами питания.

Пленум райкома ВКП(б) так же отмечает неудовлетворительный ход работы по ремонту и оборудованию школ в районе.

Исходя из вышеуказанного, пленум райкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить партийным, советским и профсоюзным организациям, безусловно обеспечить начало занятий во всех школах района 1-го сентября с. г. с полным охватом учебной работой детей школьного возраста, проводя накануне занятий массовые собрания колхозников и трудящихся единоличников, посвященные началу занятий в школах.

2. Поручить бюро райкома ВКП(б) и партгруппе райисполкома возбудить ходатайство перед краем о присылке в средние школы директоров школ.

3. Предложить ОНО обеспечить не позднее 1-го августа с. г. все школы учебниками и учебными пособиями, обязав райфо и сельсоветы немедленно выделить с этой целью необходимые средства, а так же принять соответствующие меры к дополнительному изысканию средств по линии комсомодов.

4. Принятую райисполкомом сеть школ на 1934-35-й учебный год одобрить, одновременно поручить ОНО принять все зависящие от них меры к оборудованию вновь открываемых школ.

5. Поручить ОНО провести в сроки с 25-го июня по 10-е августа с. г. дополнительный учет детей школьного возраста и не позднее 25-го августа с. г. закончить комплектование школ и отдельных групп.

6. Предложить ОНО принять решительные меры к прекращению перемещения учителей из одной школы в другую, допуская таковые лишь в самом крайнем случае.

7. Поручить райздраву и ОНО перед комплектованием школ произвести медосмотр всех детей школьного возраста.

8. Поручить райкому ВЛКСМ принять меры к усилению пионерской работы в школе, а также к организации новых пионерских отрядов.

9. В целях усиления школьной дисциплины поручить ОНО совместно с райкомом ВЛКСМ и союзом работников принять соответствующие меры к усилению работы школьных самоуправлений, а так же установить плановую работу с родителями.

10. Обязать районо установить систематический обезд работниками ОНО всех школ района в период учебного года.

11. В целях своевременной подготовки школ к новому учебному году. Обязать партийные, советские и хозяйственные организации закончить ремонт всех школ в районе не позднее 1-го августа с. г. и не позднее 1-го сентября с. г. обеспечить их топливом, причем, ответственность за выполнение означенного решения возложить персонально на председателей сельсоветов, директоров совхозов и зав. школами.

12. Предложить всем хозяйственным и общественным организациям оказать всестороннее содействие сельсоветам и зав. школами в вопросах подготовки школ к новому учебному году.

13. Обязать райпотребсоюз по согласованию с РОНО обеспечить школы необходимыми стройматериалами, как-то: стеклом, известью, краской, гвоздями и проч.

14. Рекомендовать ОНО перед началом учебного года созвать районную производственную конференцию учителей по вопросам реализации решения ЦК ВКП(б) СНК СССР „о школе“.

15. Обязать райснаб и райпотребсоюз немедленно принять соответствующие меры к обеспечению работ-

ников просвещения на зимний период времени теплой одеждой и обувью.

16. Также, предложить райсоюзу в 5-ти дневный срок наметить конкретные меры к усилению снабжения работников за счет самозаготовок.

17. Просить крайком ВКП(б) обязать крайснаб о своевременной засылке для работников просвещения продуктов питания за счет централизованных фондов: сахар, жиры, крупы и пр. Поручить т. т. Горбунову и Комарову по означенному вопросу написать в край соответствующую докладную записку.

18. Предложить правлениям колхозов принять соответствующие меры к обеспечению продуктами питания работников просвещения, по линии колхозов.

19. Обязать ОНО, парторганизации, профсоюзы и сельсоветы района принять заблаговременно меры к организации во всех школах района горячих завтраков для учащихся за счет школьных посевов и специальных средств, выделяемых по линии комсомодов и СККОВ.

20. Поручить райкрестком совместно с РОНО в 5-ти дневный срок наметить конкретные мероприятия по оказанию помощи со стороны селькресткомов—школам по обеспечению отдельных групп детей хлебом, теплой одеждой, стипендией и общежитиями.

21. Поручить райкому и райисполкому провести в сроки с 1-го августа по 10-е августа с. г. массовый смотр школ, их готовности к новому учебному году, командиром с этой целью в район членов райкома и райисполкома.

22. Поручить бюро райкома и президиуму райисполкома через декаду проверить ход работы по выполнению означенного решения.

В УЯНСКИХ ШКОЛАХ РЕМОНТ ЕЩЕ НЕ ЗАКОНЧЕН

Не плохо начал работу по подготовке школ к учебному году Уянский сельсовет, но дело до конца не довел. На сегодня все 11 школьных зданий ремонт не закончен, исправлены только печи, а в Красном Ябе и этого нет. Много еще надо проделать: исправить парты, вешалки, сделать топчаны для интерната, сделать рамы, вставить стекла, произвести побелку и заготовить дрова.

Главным тормазом окончания ремонта является отсутствие материалов: гвозди, стекло, краска, которые не позаботились представить наши снабженческие организации. Но и без этого, при соответствующей заботе сельсовета и колхозов можно было бы-бы многое сделать.

Июньский пленум Крайкома партии и пленум Райкома уделяли большое внимание вопросу подготовки школ к учебному году. Они категорически потребовали и обязали партий-

ные и советские организации а так же колхозы до начала хлебоуборки подготовить школы—закончить ремонт, подвозку дров и проч. Однако колхозы Уяча при попустительстве сельсовета ничего не сделали только дают обещания, а воз и ныне там.

Председатели колхозов Мурашев и Алексеев взяли обязательства оказать помощь в ремонте средствами и рабочей силой, но колхоз Ленина только 24 июля послал плот-

Когда будите

готовить школу

В Каразейском сельсовете до сего времени к ремонту школьного здания не приступили, ни какой подготовки школы к учебному году не ведется. Школьный посев в количе-

ника и дал 100 руб. вместо 500 руб. Колхоз Бурлова тоже послал плотника, но такого, который по инвалидности и делать ничего не может, также выделили лошадь которой до смерти осталось 3 дня, а о подвозке дров и думать не хотят.

Зам. председателя сельсовета Дмитриев совсем расписался в своем безсилии и ничего предпринять не может, а школы остаются не готовыми.

П. А.

Свой

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖАЛОБАМ РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ

Президиум ВЦИК вынес постановление об упорядочении рассмотрения и разрешения жалоб. Ответственность за постановку рассмотрения жалоб возложена персонально на председателей советов и исполкомов, которые обязаны установить вне рабочее время, а также в общие выходные дни, определенные часы приема, жалобщиков широко информировать население об установленном порядке приема и рассмотрения жалоб.

Категорически запрещено всем органам принимающим жалобы пересылать их на рассмотрение тех учреждений и лиц, на действия которых жалуются.

Решения по жалобам должны выноситься после предварительного вызова и личного опроса самих заявителей и представителей заинтересованных организаций, причем срок для рассмотрения жалоб в краевых и областных учреждениях установлен 1 месяц (для районных и городских 20 дней (для красноармейских 7 дней).

Не менее 1 раза в квартал на заседаниях исполкомов и советов должны ставиться отчеты лиц ответственных за рассмотрение и разрешение жалоб в различных учреждениях.

Кроме того работники по жалобам обязаны систематически отчитываться о своей работе на рабочих и колхозных собраниях.

В случае отмены обжалованного постановления или распоряжения, все примененные жалобщнику, в связи с отменным постановлением, меры репрессий и ограничения в правах должны быть немедленно пересмотрены и сняты полностью или соответственно изменены, без особого заявления жалобщика. В случае невозможности возратить изъятого или конфискованного имущества в натуре, должна быть выдана денежная компенсация.

Не выполняющие решений принимаемых по жалобам, виновные в волоките, не внимательно относящиеся к жалобам должны привлекаться к строжайшей ответственности.

Получите выигрши

На облигации находящиеся на хранении в райсберкассе, пали выигрыш и следующим товарищам:

Панкевич, Шитовой Анне, Рютину, Кулешовой Наталье, Сизых Антонину, Попову В. Д., Болдиной Вере, Гурину, Левиной, Лисовскому, Банникову Максиму, Богослову Филиппу, Коваленко Д. Комоско, Поведскому, Мироненко, Афонасьеву Михаилу, Андюбину Николаю, Анциферову Ф. Быщенко Ан., Бересневу Г., Бетякову Александру, Логовец Степану, Намову Василью, Непомнющих Анне, Неудачину Филиппу, Писаренко Василию, Павловед Николаю, Перфильевой Парасковьи, Демидову Влад. Дорфеевой, Даликову Григорию, Чубенко Андрею, Козлову Ивану, Перщину Николаю; Паршиковой Анне, Мурашовой Пелагии, Мельвид, Федорович Степану, Устюжанину Д. и Ширяеву А.

Кроме того выиграли 13 разных коллективов работников, учреждений и организаций. Райсберкасса.

Что принесла война трудящимся

Двадцать лет назад империалисты ввергли мир в чудовищную бойню. Война нужна была империалистам для того, чтобы захватить у противника новые земли, колонии, для того, чтобы иметь возможность еще больше грабить трудящихся.

Что принесла война трудящимся?

Миллионы семей еще не забыли своих отцов, сыновей и братьев, павших в зверском побоище. Миллионы пролетариев капиталистических стран до сих пор еще страдают от

последствий мировой империалистической войны.

Хорошо—но по иному—помнят войну нажившиеся на ней капиталисты и банкиры. Они хорошо помнят, сколько награбленного во время войны золота они успели положить себе в карман.

Никто в точности не может подсчитать тех потер, которые понесли в войне трудящиеся массы всего мира.

Но уже то, что известно о результатах мировой войны, свидетельствует о безмерной чудовищности, о гнусности

того дела, которое именовалось капиталистами и социал-предателями „войной за отечество“, за „вечный мир“ и т. д.

Четыре с половиной года длилась война. За это время было убито 10 миллионов человек и ранено 20 миллионов, три с половиной миллиона превращено в калек. Вызванные войной голод и массовые эпидемии свели в могилу миллионы трудящихся.

Один американский профессор подсчитал, что война 1914—18 годов уничтожила в два раза больше людей, чем все войны, происходившие за вре-

мя с 1790 года по 1913 год.

Если бы людей, погибших во время войны, зарывали в отдельные могилы и в одном месте, то получилось бы кладбище в 100 квадратных миль метров.

Рабочих во время войны отрывали от станка, крестьян от земли, чтобы унать на войну. 70 миллионов человек было оторвано от производительного труда. Огромную часть оставшихся на заводах рабочих заставляли изготовлять оружие для истребления людей. Война пожирала несметные количества железа, угля, хлеба. Всего на нужды войны было израсходовано свыше 50 миллиардов рублей золотом. А вместе с потерями народного хозяйства война обошлась в 585 миллиардов рублей. Ясно, что эти расходы покрывались не за счет капиталов, которые неслыханно ра-

богатели на войне, за счет рабочего класса, за счет трудящихся.

Наконец, война, полагавшая начало общему кризису капитализма, оставила большинству капиталистических стран тяжелое наследство в виде **хронической неогрумки предприятий и наличие миллионной армии безработных**, превратившихся из резервных в **постоянные армии безработных...** (Сталин)

Международный пролетариат—противник войны. С каждым днем растет число сознательных пролетариев, которые под руководством Коминтерна борются против подготовки новой войны, против капитализма, за установление диктатуры пролетариата. И в центре этой борьбы стоит защита Советского союза как единственного оплота мира, единственного отечества мирового пролетариата. НЕМО

ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б) О КОНЕ

Конь играет важнейшую роль не только в нашем народном хозяйстве, но и в укреплении обороноспособности страны. Партия совершенно четко поставила задачу — в течение ближайших лет добиться увеличения и улучшения качества конского поголовья.

Ясные практические указания о том, как этого добиться, дают решения последнего июльского пленума ЦК партии. Пленум еще раз со всей решительностью подчеркнул, что совхозы, колхозы, единоличники и все хозяйственные организации, имеющие лошадей, **безусловно обязаны выполнять планы выращивания конского молодняка.**

Совершенно бесспорно, что здоровые новорожденные жеребята, их стойкость, в огромной степени зависят от того, в каких условиях находилась кобылица накануне выжеребки и были ли созданы нормальные условия для выкармливания жеребят. Вот почему пленум ЦК партии категорически воспретил использование жеребых кобыл на тяжелых работах после шестого месяца с начала жеребости. В течение двух месяцев до выжеребки и 15 дней после нее кобылицы совершенно освобождаются от какой бы то ни было работы. Ответственность за выполнение этого указания партии несут лично председатели правлений колхозов и директора совхозов.

Оппортунисты свое упорное нежелание бороться за развитие конского поголовья пытались оправдать недостатком фуража и концентрированных кормов. Конечно, это было пустой отговоркой. Кормов и фуража у нас в стране достаточно. **Нужно только суметь их заготовить.** И пленум ЦК партии потребовал, чтобы после выполнения государственного плана зернопоставок и засыпки семенных фондов, колхозы **выделили необходимое количество концентрированных кормов.** Это количество устанавливается самостоятельно на каждом колхозе, в зависимости

от принятой в колхозе и утвержденной правлением нормы. Кроме того колхозы должны обеспечить лошадей и грубыми кормами из расчета 20—25 центнеров грубых кормов на голову в год.

Те колхозы, которые добросовестно выполняют планы выращивания конского молодняка, **Получат ряд льгот и преимуществ.** Так, пленум ЦК партии решил колхозы выращивающие молодняк, освободить в 1935 г. от вернопоставок по полгектара посева на каждого выращиваемого жеребенка. Пленум ЦК партии обязал директоров МТС оказывать премию в обслуживании тракторами и автомашинами тем колхозам, которые в большей мере выращивают конский молодняк. Конюхи, обеспечивающие выполнение планов выращивания жеребят, должны премироваться в совхозах в размере до 100 руб. и в колхозах до 25 трудодней за каждого выращенного жеребенка.

Борясь за увеличение количества лошадей, надо в тоже время неустанно заботиться и об их **качестве, об улучшении конской породы.** В этом отношении огромную роль играют государственные конные заводы и коневодческие фермы, выращивающие высокопородных племенных коней. Поэтому пленум ЦК партии обязал Наркомзем СССР взять под особое наблюдение работу государственных конных заводов и коневодческих ферм. На их базе в районах будет организована широкая сеть случных пунктов. Эти случные пункты дадут возможность быстрее улучшить породу коней наших колхозов и единоличников. Большую роль в улучшении породы конского поголовья должна сыграть и вводная, по решению пленума ЦК партии, к началу 1935 г. паспартивная конского поголовья в стране.

Выполнить решения пленума ЦК партии о коне — дело чести большевиков, дело чести колхозов и колхозников.

С. Буденный

Юревич не исправляется

В колхозе "Имени Ленина" не изжито еще безобразное отношение к колхозному коню. Указания партии и правительства по охране конского поголовья не выполняются и руководители колхоза с ними не желают считаться.

Вот вам зам. председателя колхоза **Юревич**, он уже ни одно наказание получал от колхоза за то, что не следит за колхозными лошадьми, как животновод. Да что ему значит выговор, или строгий выговор, или штраф, которым наказывает его колхоз. Он получил 10 месяцев принудилки за то, что привел в негодность молодого коня и то это на него не подействовало.

Все-же Юревич отстает от руководства колхозом и продолжает вредительски относиться к колхозным коням. Недавно председателю сельсовета понадобилась лошадь, Юревич дает ее из колхоза и дал та

кую, которая уже прошла 38 километров и была не кормлена. Он не согласовал этого вопроса ни с конюхом, ни с тем кому она прекреплена, голодная и уставшая лошадь должна была простоять еще целую ночь в запряжке. Второй факт, конь только что прошел из дальней дороги из Харика, туда ездили за смазочным материалом, но это не мешает Юревичу запрягать этого коня и опять ехать на 4 отделе конного совхоза. А если уже Юревич сел на коня, то погонит так, что конь обязательно придет в мыле.

Спрашивается, как конюхи и колхозники будут отвечать за лошадей, к ним прикрепленных, коогда руководители творят такие безобразия.

Надо наконец покончить с этими безобразиями и поставить колхозных лошадей в такие условия, чтобы они были здоровыми и крепкими. У. П.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 20 июля введен новый порядок производства расчетов за работы и выплаты зарплатников: Все % отчисления от зарплат ИТР отбывающих срок по месту службы, четные отчисления от их заработка на массовых работах и поступления от реализации вырабатываемой продукции ИОИТР должны сдаваться на тек. счет **сниту** № 155/2114, который имеется во всех сберкассах и отделениях госбанка.

Все остальные поступления: по расчетным ведомостям на зарплату ИТР

работающим на массовых работах, % отчисления по договорам на культ нужды и орграсходы, премиальный фонд и проч. поступления от мелких случайных работ должны поступать на тек. счет ИОИТР № 150/4.

Все организации получившие извещение **РОИТР** по форме № 5, выпущенные до 20 июля должны сделать в них исправления: „удержанную сумму перечислите на тек. счет № 155/2114 **ВСКУИТ**". Квитанция о внесении или общие списки представлять в **РОИТР** для отметок о внесении сумм.

Начроитр Трипутич

Типография издательства „Коммунар“, райлит № 23. Тираж 1500.

ШПИОНСКО-ДИВЕРСИОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ

На-днях военной коллегией Верховного суда Союза ССР. под председательством В. В. Ульриха рассмотрено дело о шпионской диверсионной шайке, действовавшей на некоторых участках нашего железнодорожного транспорта.

Шайка имела две основные задачи: первое — собирание сведений о пропускной способности и мобилизационной готовности железных дорог, в частности, дорог, соединяющих центр страны с Дальним Востоком стоянии паровоза ремонтного дела в СССР вообще, и особенно, на магистралях, ведущих на Дальний Восток и второе — проведение диверсионных актов на железных дорогах и паровозоремонтных заводах, подготовка крупных диверсий на случай наступления военного времени.

В состав этой организации входили предавшие интересы своей родины, служащие, как из центрального аппарата НКПС, так и его местных органов (станции: Москва — сортировочная, Москва — пассажирская, Московско-Кавказской желдороги, Мурманский паровозоремонтный завод и т. п.). Возглавлялась организация при бывшим из Манжурии шпионом — диверсантом корейцем, агентом иностранной разведки **Ким Заевом**. За получаемые от него вознаграждения, изменники родины — агенты разведки, — развернули широкую шпионскую деятельность по собиранию секретных матери

алов, совершили ряд диверсионных актов на железнодорожном транспорте, как путем организации крушений, так и вывода из строя оборудования депо и паровозоремонтных заводов.

Так например, по своим тяжелым последствиям следует отметить следующие крушения на Московско-Казанской железной дороге:

а) крушение на станции Черная с большим числом человеческих жертв. В результате этого крушения были выведены из строя два паравоза, разбито 15 вагонов с прекращением движения по главному пути;

(стольжовяние на станции Панки двух товарных поездов;

в) крушение пригородного-пассажирского поезда на станции Удельная и ряд других.

Все эти крушения организовались диверсантами Ковловым (начальник депо Москва-сортировочная Московско-Кавказской железной дороги) и его заместителем Мишиным. На Муромском заводе систематически выводились из строя станки и машины (по заданиям Александровского и Свиридова).

Своей шпионско-диверсантской работой изменники родины успели нанести нашему железнодорожному транспорту крупный ущерб.

Суду было предано 23 человека. Военная коллегия Верховного суда Союза ССР, приняв во внимание, что эти агенты шпионско-диверсионной организации зани

мались разрушительной деятельностью на одном из важнейших угол государственного хозяйства — железнодорожном транспорте все агенты этой шайки являются советскими и государственными служащими совершавшими преступлениями прямо против родины и что в отрыве руководителей и организаторов шпионажа и диверсии более активных шпионов

быть применена высшая уголовной репрессии — приговор руководителя организации **Заева** и его ближайших помощников: инженера паровозостроения НКПС **Сластефина Александровского С. В.** и начальника депо ст. Москва-сортировочная, Московско-Кавказской железной дороги **Ковлова В. В.** его заместителя **Мишина Н. А.** начальника бюро технического отдела Муромского паровозоремонтного завода — **Л. Т. начальника военизированной Московско-пассажирской железной дороги — Боровского И. А.** машиниста **Музанова А. И.** заготовщиков шпионской и радиальной работы и наиболее активных шпионов и диверсантов к высшей мере уголовного наказания **растрелу.**

Остальные подсудимые — инженер паровозостроения НКПС — **Ровнов М. А.** начальник первой дистанции Мос.-Кавказской ж. д. — **Кий Н. А.** и другие **приговорены к лишению свободы на 10 лет и меньше.**

„СОЧУВСТВУЮ“ ЛЕНСКОМУ!

Давно я не писал в газеты и особенно по вопросам состояния культурной работы в селе Куйтуне. И еще бы пожалуй долго не писал, если бы не прочитал „занигательную“ статью помещенную в „Коммунаре“ от 26 июля с. г. за № 36, под заглавием „Культурная работа — забытый участок“, автора **Ленского**.

Разве можно после этой статьи „не расчувствоваться“ и не поставить перед всей ответственностью села Куйтун в серьез вопрос, об усилении культурной работы, улучшения культурного обслуживания населения районного центра. Конь скоро об этом заговорил „даже“ **Ленский!** Так после этого должен кричать даже глухонемой! Уж если **Ленский** заговорил, о недостатке поставки культурной работы то значит на этом фронте у нас действительно не благополучно!

Товарищи читатели! Вы только подумайте! Что о слабости культурной работы пишет тов. **Ленский!**, который месяцами, даже годами и не думал об усилении культурной работы в клубе.

Ленский даже напоминает читателям, что у нас в райцентре имеется духовой оркестр — бездействующий и даже есть дом сокультуры в котором не

ведется ни какой совершенно работы. Читатель несомненно заинтересуется тем, а кто-же это **Ленский**, который так „резно, с жаром, энтузиазмом“ ставит перед общественностью „ребром“ вопрос, об усилении работы дома сокультуры? Я хочу помочь Вам и сказать, что **Ленский**, это и есть наш „уважаемый“ заведывающий домом сокультуры, который — месяцами, полугодами ничего не делает в доме сокультуры, а лежит и спит, как медведь в берлоге по суткам и больше и не выходит из квартиры.

Больше этого, **Ленский** не только не ведет ни какой работы в доме сокультуры, но под беспросыпным руководством **Ленского** дом сокультуры разрушается, гниет и растаскивается. Водосточные трубы все оборвали хулиганы и дождь льет на стены дома. Она все выбиты, а сам **Ленский** вместо того чтобы принять меры от разрушения дома, сам жгет лес и доски со сцены.

И действительно доколь будут смотреть; районо и профсоюз, когда они поставят над лежащую работу в доме сокультуры? Когда они уберут **Ленского**, который сидит как трутень, получает зарплату и продпаяк и совершенно ни че

го не делает. А читатель должен напомнить, что **Ленский** известен своей „работой только жителем Куйтун он ведь полгода так жалтал“ завклубом в Ирзерносовхозе, где разва клубную работу, за что уволен, как он сюда попалу известен!

Прав тов. **Ленский**, до наконец взяться за турную работу всей общности и поднять ее на новую высоту. Но надвизь к словам т. **Ленского** завдомом сокультуры немедленно снять, как ника — засоню. И поставившим энергично росовестного работника **„Сочувствую“**

Нет учета тру

В колхозе „Уралец“ **Созоменно** халатно к своей работе, учета не ведет, а трудодни записывает на прополочной работки установления трудодней, многие колхозники перевыполняли эти а он записывал только день потому, что не зная выработано фактически. Такая постановка дел поднятую производите. ее надо немедленно изв **Кома**

Ответ. редактор И. УВА

Требуются КАСИРЫ ПИСЬМ Куйтунского отделения госбанка. Условия справитесь в госбанке.

УТЕРЯНЫ-ПОИЩИ

Военный билет, на имя **Захара Андреевича**, в тунский райком.

Паспорт и справка с места на имя **Шульгина Исаака** вича.

Профсоюзный билет № **1** на имя **Алексея Никоноровича**.

Считать недействительными.

Черемховская школа Горпромуч — ФЗУ с 25 июля производит набор учащихся.

Школа готовит: Электро-слесарей и монтеров, слесарей, машинистов врубловых машин, токарей и кузнецов.

Образование 6-7 классов, срок обучения 10 месяцев Начало занятий с 1-го сентября. Возраст от 16 до 28 лет.

Школа имеет свои общежития, столовую и магазин для учащихся. Снабжение наравне с промышленными рабочими (1-я категория). Стипендия дифференцированная (в зависимости от качества учебы) от 35 до 100 рублей в месяц.

Для поступления требуются документы:

а) Справка об образовании. б) Выпись о рождении или паспорт. в) Справка о социальном положении.

Подробные справки можно получить у вербовщика проживающего в с. Куйтун дом крестьянина. **Дирекция.**